

DPRDNDURS' DAILY

今日 17 版 第 123 期 总第 9457 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2019年5月18日 星期六 己亥年 四月十四

新闻简讯 News bulletin

我国进一步降低 一般工商业电价

国家发展改革委 15 日公布降低一般工 商业电价第二批措施。其中,重大水利工程建 设基金征收标准降低 50%形成的降价空间 全部用于降低一般工商业电价。今年的政府 工作报告明确,一般工商业平均电价再降低 10%。根据《国家发展改革委关于降低一般工 商业电价的通知》,适当延长电网企业固定资 产折旧年限,将电网企业固定资产平均折旧 率降低 0.5 个百分点;增值税税率和固定资 产平均折旧率降低后, 重新核定的跨省跨区 专项工程输电价格降低形成的降价空间在送 电省、受电省之间按照1:1比例分配。这些 措施形成的降价空间全部用于降低一般工商

我国环境损害司法鉴定 有了"临床路径"

司法部、生态环境部近日联合印发《环境 损害司法鉴定执业分类规定》,进一步明确鉴 定机构和鉴定人执业范围,规范执业活动。这 是记者 15 日从司法部获悉的。据介绍,《规 定》为规范管理环境损害司法鉴定机构和鉴 定人提供政策支持,着力提升环境损害司法 鉴定管理的规范化、科学化水平。《规定》共分 为八章 51条,分别从污染物性质鉴定、空气 污染环境损害鉴定、地表水与沉积物环境损 害鉴定、土壤与地下水环境损害鉴定、近岸海 洋与海岸带环境损害鉴定、生态系统环境损 害鉴定和其他环境损害鉴定等七大类细化了 环境损害司法鉴定活动的执业分类。同时, 《规定》还对大气污染对生态系统的损害鉴 定、动植物损害鉴定、一定范围内的人体健康 损害、污染环境行为致土壤生态系统损害鉴 定等重点问题进行了界定和明确。 (新华)

陕西实施失业保险 稳岗返还支持企业发展

记者从陕西省人社厅获悉,近日,陕西多 部门出台支持企业稳定发展的一系列举措,将 实施失业保险稳岗返还,并鼓励职工提升技能 水平。根据陕西省人社、财政、发改、工信等四 部门出台的《关于失业保险支持企业稳定发展 有关问题的通知》,对依法参保足额缴费一年 以上且不裁员或少裁员的企业,失业保险稳岗 返还可按上年度实际缴纳失业保险费的 50% 返还。陕西省人社厅工作人员表示,按照"积极 稳妥、突出重点、严格审核"的原则,陕西加大 精准帮扶力度,突出对符合产业发展方向、长 期吸纳就业人数较多企业的政策支持。申请稳 岗返还的企业,其生产经营活动应符合国家及 所在区域产业结构调整政策和环保政策。稳岗 返还资金主要用于职工生活补助、缴纳社会保 险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗 位相关支出。对"僵尸企业"及严重失信企业, 不宜返还失业保险费。 (陈晨)

第四届丝博会 签约 65 个项目总投资 1151 亿元

为期5天的第四届丝绸之路国际博览会 暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会 15 日 在西安落幕。博览会期间共签订65个合同项 目,总投资为1151亿元,涉及教育、医疗、现 代农业、智能制造等多个领域。本届丝博会以 "新时代、新格局、新发展"为主题,俄罗斯、柬 埔寨担任主宾国,吉林省、重庆市担任主宾省 (市),陕西省汉中市担任主题市。来自25个 国家和地区的200余家境外企业,国内23个 省区市的2000余家企业参展,展销展示各类 特色产品2万余种。据介绍,会展期间共举办 三场集中签约仪式,签订合同项目65个,总 投资 1151 亿元。

热线电话:13980606808 新闻热线:028-87369123 投稿邮箱:3086645109@qq.com







中国企业家网 二维码

加强知识产权保护营造国际一流营商环境

《中国知识产权保护与营商环境新进展报告(2018)》对外公布



|人物名片|

愉悦资本创始及执行合伙 人。2012年被《福布斯》杂志评 选为"全球最佳科技投资百人" 之一,2013年、2014《福布斯》中 国最佳创投50人之一。曾主导、 参与易车网、人人网、神州租车、 智联招聘等项目的投资。

从入局到退出摩拜,刘二海和他的愉悦 资本只用了3年,收益8-10倍。从投资到上 市,他在蔚来用了3年,瑞幸只有1年。

在媒体上,有人形容刘二海是时代车 轮上的投资者。继不久前美国证券交易委 员会(SEC)网站显示,瑞幸咖啡提交 IPO 申请,寻求在美国纳斯达克交易所上市后, 瑞幸咖啡正在加速其IPO步伐。

5月7日,瑞幸咖啡向 SEC 提交了更新 后的招股书,该招股书显示,瑞幸咖啡将发 行 3450 万股 ADS (美国存托股份), 每股 ADS 定价区间设定为 15 美元至 17 美元。按 此计算,该公司最高可筹集 5.865 亿美元。

刘二海

近期,值得注意的是,在瑞幸咖啡股权 结构里, 刘二海代表的愉悦资本持有 6.75%的股份,是第二大机构股东。

有观点认为,这类项目多数没有利润, 靠着资本输血不停地扩张,从而助推成长 为独角兽,这样的商业模式或不可持续。

面对媒体,他表示并没有感到什么悲 伤和担忧,"要想塑造品牌、开上千家门店, 适当的'烧钱'是必须的。"他认为亏损在一

个创业企业的发展早期很正常。

"时代车轮"上的

不止瑞幸咖啡, 在刘二海投资的其他 项目中,也曾被质疑过"烧钱"和"泡沫",例 如蔚来汽车和摩拜单车。只不过,上述两个 项目, 刘二海已经分别通过被投公司的上 市和被收购实现成功退出。

在投资上, 刘二海把这套方法论总结 为"面向根据地"理论,就是聚焦几个领域, 进行持续的投资。刘二海认为,对于愉悦资 本而言,汽车出行、房产服务、智能互联网 就是其主要根据地。

在汽车出行领域,从2005年投资易车 网开始,刘二海先后又投资了神州租车、神 州专车、蔚来汽车、优信二有车、途虎养车 等等。涉及从造车到养车、买二手车,甚至 是汽车资讯等上下游领域。

而在房产服务领域,愉悦资本的投资 轨迹也从小猪短租到长租的蛋壳公寓,从 商办领域的好租到共享办公的梦想加。

在智能互联网领域, 也投资了类似咖 啡零点吧、径卫视觉、摩拜单车等项目。 刘二海还是赚钱的。 (张吉龙)

如何依法促进中小企业健康发展?

全国人大常委会执法检查组赴广西开展中小企业促进法执法检查

■ 新华社记者 **高亢 杨维汉** 覃星星

近年来,我国出台了一系列相关举措,旨 在促进中小企业健康发展。然而,部分中小企 业在发展过程中依然面临融资难、用工贵、成 本高等问题。

新修改的中小企业促进法实施一年多以 来,对解决这些问题起到了怎样的成效?记者 日前随全国人大常委会执法检查组前往广 西,实地了解中小企业促进法实施情况。

持续优化发展环境 "壮小扶微"成效初显

统计显示,截至2018年底,广西中小微企 业共有67.4万户,工业总产值增速达8%,工业 增加值增速达4.6%。中小企业总产值和增加值 分别占规模以上工业的64.6%和66.8%。

"中小企业已成为广西经济增长的主力 军、扩大就业的主渠道和县域经济的主支 撑。"广西壮族自治区副主席方春明说。

在推动营商环境优化提升、开展中小企 业行政许可便捷化、加快信用制度建设和金 融服务创新等方面,广西持续发力,全面推动 降成本"41+28条",为企业"弯道超车"创造 条件。



"每年'开海'后,短时间内我们需要大量 资金收购海鲜产品。以往困难的时候,我只能 变卖房产或向亲戚借钱以渡过难关。"北海市 宽利水产有限公司董事长岑卫霞坦言, 如今 当地政府推出惠企贷、融资担保等多样融资 帮扶措施,为不少中小企业解决了燃眉之急。

据方春明介绍,广西为缓解中小企业融资 压力出台了一系列金融支持政策,截至2019 年3月底,全区小微企业贷款余额达6602.31 亿元,较年初增长4.35%。同时,广西不断完善 政府性融资担保体系,在全区建立14个政府 性融资担保机构,截至2018年底,累计担保

1398 户次,其中小微企业占 93.44%。

同时,为了提高中小企业行政办事时效, 广西压缩企业开办环节,由 2013年的14个 压缩到目前的3个,开办时间由以往的50多 天压缩到1个工作日,并在全区范围实施"三 十九证合一"登记制度改革,让企业"少跑腿" "一事通办"。

"自治区下调了中小企业发展专项资金设 置门槛,在原来要求的固定资产投资 1000 万 元以上的基础上减半,并出台了小微企业普 惠性税收减免和帮扶优惠政策, 创业公司得 到了实惠。"广西佳微科技股份有限公司董事

内外部环境制约多 企业发展面临不少挑战

据了解,截至2018年底,南宁市累计登记 各类市场主体64.65万户,其中仅去年新登记 的各类市场主体就达到13.26万户,同比增长 35.31%。然而,随着中小企业促进法的逐步实 施,越来越多的中小企业如雨后春笋般涌现的 同时,企业发展依然面临多重挑战。

北海市深蓝科技发展有限责任公司副总 经理王衍光说,现在企业用工成本逐年上升,招 募技术人才并留住他们一直是"老大难"问题。

"融资难是一直困扰我们的大问题。"广 西新未来信息产业股份有限公司总经理常宝 成表示,金融机构在发放贷款过程中先看抵 押物能不能及时变现, 但科技型创业企业主 要资金都用于科研创新投入上,经营性现金 流较好但不动产不多,抵押难。

从事饲料行业的贵港市华港农牧发展有 限公司遇到了技术创新方面瓶颈。公司负责 人陈建荣说,如何生产出更加绿色、高效、无 污染的环保饲料已成为企业发展的重中之 重,但目前业内中小企业普遍缺少更高层面 [下转 P2] 的技术力量支持。



地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号 电话:(028)87369123 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

广告